

島蘭察布印根

金秋乌兰察布:秋染城郭处 诗意满庭芳



本报讯(实习记者 翟辉)十月的乌 兰察布,秋意正浓。城市里的公园、广场 被大自然精心晕染成一幅金黄画卷,成 为市民休闲时光里的"心头好",处处皆 是人与自然共生共绘的诗意景致。

◎休闲遛弯处 秋景入画来

午后的乌兰察布广场,微风裹挟着

秋日的清爽轻拂而过。不少市民趁着闲 暇时光在此遛弯、逛园,沉浸式享受秋日 的惬意。广场上的树木褪去盛夏的翠 绿,或染成温润的金黄,或晕出热烈的绯 红,层层叠叠的色彩在阳光下熠熠生辉,

宛如打翻了调色盘。 孩子们踩着铺满落叶的小径追逐嬉 戏,脚下的落叶发出"沙沙"声响,像是秋 日专属的轻快伴奏;老人们围在健身器

材旁锻炼,边活动筋骨边唠着家常,目光 所及皆是满目斑斓的秋景,满脸都是岁 月静好的安然;年轻市民则不时举起手 机,将眼前的秋意定格——金黄的五角 枫、火红的黄栌,还有点缀其间尚未凋谢 的花坛,都成了镜头里的"主角"。广场 的每一处角落,都因这秋日装扮充满生 机与韵味,市民们在这方天地里,与烂漫 秋景撞了个满怀。"这秋景太有感觉了, 拍出来的照片不用加滤镜都好看!"正在 定格美景的市民魏泽华笑着说,话语里 满是对秋日的喜爱。

◎秋凉景不凉 金黄醉游人

尽管天气已渐渐转凉,但时代公园 的秋景却丝毫没有"降温",反而以其独 有的金黄魅力,吸引着众多市民前来打

走进时代公园,仿佛闯入一片金色 的童话世界。健身步道两旁的树木换上 金黄盛装,叶片在枝头随风轻摇,像一只 只灵动的蝴蝶,随时准备振翅起舞。阳 光透过枝叶的缝隙洒落,在地面勾勒出 斑驳的光影,与金黄的树叶交相辉映,光 影流转间,满是秋日的浪漫。

市民们或漫步在公园步道上,一步 景间细细品味秋景的韵味;或驻足在 某一棵树下,静静凝视树叶的纹理与色 彩,感受自然的细腻;摄影爱好者更是扛 着设备,穿梭在公园的各个角落,目光专

注地捕捉着最动人的秋景瞬间。在这 里,秋凉丝毫没有冲淡人们欣赏美景的 热情,反而让这份对秋的喜爱更显纯粹。

◎植物换新装 游玩学知识

走进乌兰察布植物园,仿佛踏入一 座秋日植物博物馆。各类植物在秋天换 上五彩盛装,鲜红、明黄、深绿的叶片交 织在一起,构成一幅绚丽的秋日图谱,既 热闹又充满生机。

这里不只是欣赏秋景的好去处,更 是了解植物知识的科普园地。市民们在 沉醉秋景的同时,还能通过园内的标识 牌,探寻不同植物在秋季的变化特点。 "带着孩子来这儿,既能看美景,又能学 知识,秋天的植物园真是个宝藏地方。 市民王璐琪牵着孩子的手,一边欣赏秋 景一边科普,手指向一株枝叶金黄交错 的小树:"你看这棵树,它叫金枝槐,是落 叶乔木,不仅耐寒还耐旱,到了秋天就会 换上这身'黄金衣'。"乌兰察布植物园的 秋景,将自然之美与科普之趣完美融合, 为市民带来了别样的秋日体验。

秋意渐浓,乌兰察布迎来一年中最 美的"调色季"。金黄的落叶、火红的枝 叶与湛蓝的天空相映成趣,不仅为城市 添了浓郁秋韵,更成了市民休闲赏景、亲 近自然的绝佳去处。在这如画秋景里, 秋日的幸福感正顺着微风,在城市的每

公交司机拾金不昧 为城市文明添微光



●乘客向拾金不昧的司机表达感谢

本报记者 朱旭敏 摄

本报讯(记者 朱旭敏)近 日,乌兰察布市公交公司16路 公交驾驶员王文慧在日常营运 中,用一次拾金不昧的暖心举 动,展现出公交人的责任与担 当,也给这座城市的文明画券添 上了一抹亮色。

当天,王文慧按计划完成 营运任务,驾车抵达终点站后, 严格遵守"一程一检"的工作规 范,开始对车厢进行细致检 查。当他清扫至后排座位时, 发现座椅缝隙里遗落着一部手 机,显然是乘客匆忙下车时不

"手机里有联系人、重要文 件,失主肯定急坏了!"王文慧 心里想着,立刻小心翼翼地将 手机收好,没顾上休息,便第一 时间将手机送到了公交智能调 度中心,还特意跟值班人员详 细说明发现手机的位置、时间, 反复叮嘱"一定要尽快联系到

没过多久,调度中心保管的 手机突然响起,工作人员赶紧接 起电话。果不其然,电话那头传 来失主焦急的声音:"您好!我 刚才坐16路公交,把手机落车 上了,请问你们有没有收到?"工 作人员一边安抚失主情绪,一边 仔细核对失主姓名、乘车路线以 及手机型号、锁屏壁纸等特征, 确认信息完全匹配后,连忙告知 失主领取地点和所需证件。

很快,失主匆匆赶到公交二 公司智能调度中心, 当拿到完好 无损的手机时,激动得紧紧握住 工作人员的手:"太感谢了!这 手机里存着我工作的重要资料, 要是找不回来,麻烦就大了!多 亏了那位好心的司机师傅!"言 语间,满是对王文慧拾金不昧行

后来,当失主的感谢通过工 作人员传到王文慧耳中时,她只 是朴实一笑:"这真不算啥,保障 乘客的财物安全,本就是我们公 交人该做的,是岗位职责里的一

乌兰察布市公交公司相关 负责人表示,公司对王文慧的行 为给予了充分肯定,已经号召全 体职工以他为榜样,始终把乘客 的需求放在第一位,用实实在在 的行动践行"服务为民"的承 诺。同时,也提醒广大市民:乘 车时请务必妥善保管好手机、钱 包等随身物品,若不慎遗落,可 及时拨打公交服务热线,工作人 员会全力协助寻找。

一件看似平常的小事,却 传递着城市的温度;一份看似 普通的责任,却彰显着行业的 风貌。王文慧的这次拾金不 昧,不仅帮失主挽回了损失,更 用点滴善举诠释了"文明城市" 的真正内涵——让温暖在人与 人之间传递,让善意成为城市 最动人的底色。

"小小兵"国防教育新体验

本报讯(记者 李梦娜)近日,集宁 区第八、第十集团幼儿园的全体师生与 家长来到集宁战役纪念馆,共同开启 《奔跑吧,小小兵》——"做自己的勇士" 第二季亲子国防主题活动,让红色基因 在亲子互动中代代传承。

"谁知道,我们脚下的这片土地, 曾经历过怎样的战斗?"活动开始,园 长郝苗用温和而有力的声音,将党史 中的烽火岁月与英雄故事缓缓道来。 现场,孩子们纷纷挺直小身板认真倾 听,家长们也静静伫立在侧。随着宣 讲结束,"小小兵"们带着刚聆听的历 史记忆,跟随讲解员有序走进纪念馆

展厅内,玻璃展柜里泛旧的军用水 壶、墙上黑白照片里的冲锋身影、展台 上锈迹斑斑的炮弹壳,在讲解员的细致 讲解下,瞬间将时光拉回硝烟弥漫的往 昔,孩子们刚听到的英雄故事也有了真 实模样。"妈妈,这个水壶是不是当年战 士们喝水用的?""爸爸,你看这个枪,好 威风。"小朋友们拉着家长的手,指着展

福星花园『变身记

居民幸福感『原地升

史的敬畏。陪孩子参与活动的家长李 慧感慨:"平时在家很少给孩子讲这类 历史故事,今天在纪念馆里,看着这些 实物,再听讲解员讲解,不仅孩子受教 育,我们大人也深受触动。

从纪念馆走出,活动迅速切换至 "动感模式"。"小小兵"们与家长一同跟 着节奏运动热身,欢快的音乐里满是活 力。随着一声清脆的哨响,亲子马拉松 正式开跑!飘扬的国旗映衬着孩子们 奔跑的小小身影。当红色终点线在眼 前展开,孩子们奋力冲刺,赢得属于自 己的奖牌。幼儿园园长提前等候在终 点旁,为每个到达终点的小朋友郑重戴 上奖牌。"我拿到奖牌啦!"刚接过奖牌 的"小小兵"欣喜又自豪,不停地翻看着 奖牌向家长炫耀,一张张小脸上洋溢着 满满的成就感。

这场从历史展厅延伸到跑道的特 殊旅程,不仅让孩子们在沉浸式体验中 了解了家乡的红色历史,更在亲子互动 中厚植了家国情怀,为孩子们上了一堂 生动鲜活的国防教育课。



红色文化为纽带,开展更多形式的亲子

红色基因,从小树立爱国爱家乡的意

本报讯(记者 朱旭敏)斑驳墙面换上整 洁"新衣",坑洼路面铺就平整地砖,老化管网 升级改造……10月9日,集宁区福星花园小区 完成老旧小区改造,实现"华丽转身"。不少 居民笑着说:"住了十几年的老房子,现在住 着比新房还舒心!"

据了解,福星花园老旧小区改造工程于 近期全面完工。不仅为居民加装了外墙保温 层、更换了单元门,还对小区道路进行整体翻 新硬化,同步升级地下排水、供水等管网设 施。如今走进小区,崭新的公共设施、清爽的 居住环境取代了以往的老旧模样,居民们纷 纷用"翻天覆地"形容家园的变化。

"以前一到下雨天,小区路面全是积水 坑,我这老骨头拄着拐杖根本不敢出门。"家 住2号楼的郝学强坐在新安装的休闲长椅上, 伴着秋日暖阳翻出手机里小区改造前后的对 比照片,语气里满是欣慰,"现在路平了、排水 也通了,下雨天出门遛弯儿再也不用'踮着脚 走',这改造改到了我们心坎上!"

"最满意的就是外墙加了保温层!"居民 曹心边说边推开崭新的单元门,门旁的门禁 系统和楼道里的感应灯让她格外安心,"往 年冬天,家里暖气再热,窗户缝也往进漏风, 室温总比别人家低两三度,在家得裹着厚 棉袄。今年改造完,屋里肯定暖和!以前 单元门坏了没人修,陌生人随便进,现在刷 门禁才能进,晚上楼道灯感应就亮,住着踏

老旧小区改造,"改"的是居住环境,"暖" 的是群众的心。福星花园的"变身",让"高 龄"小区告别旧貌,也让居民从"住有所居"迈 向"住可宜居",获得实实在在的幸福感。

"下一步,繁荣社区将充分发挥党组织 业委会、物业公司的三方协同作用,在党建引 领下激活城市基层治理的'神经末梢'。"繁荣 社区工作人员表示,将通过"小区自转"推动 "社区公转",根据居民需求和反馈提供更便 捷高效的服务,既要守住老旧小区改造的成 果,更要不断提升居民生活质量与满意度,让 惠民实事落到实处、惠及长远。



本报讯(记者 马佳敏)近日,集宁区恩和 大街奥威购物广场周边的行道树,纷纷穿上 了色彩缤纷的"多巴胺毛衣",鲜亮的色块与 可爱图案交织,为秋日城市添了一抹别样的 温暖与活力,成了街头巷尾的"小惊喜"。

记者在现场看到,一棵棵大树被精心包 裹在各色针织"毛衣"里:明黄、粉紫、天蓝的 底色上,点缀着小熊、花朵等卡通图案,既俏 皮又治愈。路过的市民纷纷停下脚步,掏出 手机与"毛衣树"合影打卡,还有小朋友围着 树好奇地触摸针织纹理,热闹又温馨。

"逛街时一眼就被吸引了!"市民王秀花 和姐妹正对着"毛衣树"拍照,脸上满是笑 意,"这想法也太有创意了,不仅让街景变好 看了,还特别暖人心,咱们又多了个拍照留 念的好地方。"

奥威购物广场工作人员告诉记者,这些 大树的"新衣"是国庆节期间特意布置的。"给 树穿毛衣,不只是为了添节日氛围,更重要的 是帮树木保暖。"工作人员解释,去年冬季严 寒,即便做了常规防寒措施,仍有几棵小树没 能挺过去。今年便想出这个"创意保暖法", 用厚实的针织"毛衣"为树木御寒,既实用又 添了趣味。

这一暖心举措,既是对树木的细心呵 护,也为城市注入了鲜活的创意。快节奏 的都市生活里,这些裹着"多巴胺毛衣"的 大树,像一个个温柔的拥抱——路过时抬眼 瞥见,总能让人不经意间放慢脚步,感受到 生活里的小美好。它们不仅成了城市中一 道独特的风景线,更成了市民间的"情感纽 带":大家因这份创意驻足、交流,分享着发

现美的快乐,让温暖在街头悄悄传递。



七苏木村迎"热闹集市"!集宁区"三下乡"活动送服务、惠民生



本报讯(记者 李梦娜)近日,集宁区"弘 扬北疆文化 共建和美乡村"暨2025年文化 科技卫生"三下乡"集中示范活动,在集宁区 白海子镇七苏木村热闹启幕。活动以精彩文 艺演出、贴心便民服务为载体,将文化滋养与 民生关怀送到村民家门口。

活动现场,集宁区乌兰牧骑队员用极具 草原风情的表演点燃全场氛围。《祝酒歌》高 亢嘹亮,唱出草原儿女的热情;《内蒙古我的 眷恋》悠扬深情,勾起大家对家乡的热爱;笛 子独奏《敢问路在何方》旋律婉转,引得村民 纷纷跟着哼唱。精彩节目轮番登场,台下掌 声、喝彩声此起彼伏,村民们脸上都洋溢着 幸福笑容,整个活动现场俨然一片欢乐的海 洋。这场"家门口的文化盛宴",不仅让北疆 文化在乡村大地鲜活绽放,更给村民的精神 文化生活添上了浓墨重彩的一笔。

除了文艺表演之外,功能各异的服务台 也在现场有序排布,成为村民身边的"爱心驿 站"。农业技术指导台前,专家们为前来咨询 的村民,讲解种植养殖技巧,细致解答病虫害 防治、作物施肥等生产难题;普法宣传区域, 工作人员通过发放资料、案例讲解等方式,向 村民普及土地承包、邻里纠纷等法律知识,引 导大家树立法治意识;健康义诊区更是人气 高涨,来自口腔、眼科专业的医护人员耐心为 村民开展口腔检查、眼科筛查,提供诊疗建议 和日常保健指导,让村民足不出村就能享受 到优质医疗服务。

"这活动真是办到咱们心坎里了! 既能 看好看的节目,还能免费检查身体、学种地技 术,解决了不少实际问题,大家都高兴得 很!"刚做完眼科筛查的村民刘旺,又拿着种 植手册凑到农业专家身边请教,朴实的话语 里满是对活动的认可。

此次"三下乡"活动,既以文艺演出为纽 带丰富了村民的精神文化生活,又通过农业 指导、健康义诊、普法宣传等精准化服务,切 实解决了村民生产生活中的实际难题,不仅 拉近与群众的距离,更以"文化+民生"的双 重赋能,让乡村发展更有温度,让村民的日子 越过越有幸福感。